2YNAPMOTEZ KAI ANOXEZ 2YNAPMOI'QN

1.1 Fevika, BACIKEG EVVOIEG Kl OPICHOI.

A. H cuvapfioyn.

AEyovTag cuvappoyn evvooUE &va CUYKPOTNHA, Nou To anapTifouv ouvnBwg dUo koppaTia (n
MEAN TNG ouvappoyng) To A kal To B Tou oxnuatog 1.1.a (a) i onavidTepa kal NEPIGCOTEPA
ano duo, [ox. 1.1.a(B)], Ta onoia cuvepyalovtal. Eivar duvaTtov OnAadr To €va KOUMATI vd
KIVEITal EAeUBepa pETa aTo AANO, va oAIoBaivel wg NPog To AAAO 1 akOWa Kai va €ival oQIyHEVO
01O GAAO.
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Avo koppaTia A kai B | A kai B’ i} kail nepioooTepa A,B,IT, 0Tav ouvepyalovral

anoTeAoUv pia ouvappoyn
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ZxnHa 1.1.8

A1a@opeg popPeg auvappoymv: (a) Kuhivopikn. (B)Kwvikn. (yY)MpiopaTikn He
enmipaveieg napaAAnAes. (8) MpiopgaTikn pe empaveieg uno kAion (A agovag n
apoeviko, B Tprpa n 6nAuko)

Ta pEAN MIag ouvappoync pnopoUlV va £Xouv dIAPOPES HOPPEC KUNIVOPIKE, KWVIKH, NPICUATIKA
N aMn (ox. 1.1.8). H kuNivdpiky pop®pn €ival n mo ouvnBiopévn oTnv npa&n kai

avTINPOoWNEVUETAl anod Tov agova Je To €dpavo Tou.

H enmipaveia, katd Tnv onoia epantovral Ta OUO MEAN MIAC ouvappoyng, ovopadleral
enipaveia ouvappoyne. ‘Onou ugioTaTal pia enipaveld ouvappoyncg, onoTe cuvepyalovTal
OUO KOMMATIA, €XOME amAR OUVAPHOYR, €V, OMOU UMNAPXOUV MePICOOTEPEG and pia
eMpaveliec ouvappoyng (ouvapudlovTal Tpia ) NepIcoOTEPA KOWKATIA), MIAOUKE Yia noAAanARn

ouvappoyn [ox. 1.1.a(B)].

O OUVAPHOYEC KUNIVOPIKWV KOMUATI®V, HE TIC Onoiec kal Ba aoxoAnBoupe katd kUpio AGyo
€dw, nepidapyBavouv OUO MEAN: €va mMou MEPIEXETAl kal rnou eival o agovag (A) n 1o
apoEVIKO, Kal €va AAo nou nepi€xel, dnAadn 1o TpRpa (B) 1 To OnAuko. KaAo Ba eivai,
OTav MINGPE YIO OUVAPHOYEC M KUAIVOPIKWV KOMHATIOV, VA XPNOIMOMOIOUUE TOUG OPOUC
apoeviko (A) kai OnAuko (B). Kai Ta dUo WEAN WIag ouvappoyng Ba npénel anapaitnta va
€xouv Tnv idla ovopacoTikn didoTaon [napayp. 1.1(A)].




B. H avaykn yia Tov Ka6opIioHO avoXmv.

>Tn oUyXpovn MNXavoupyikn Plognxavia noAd npoiovra katackeudalovral pe  padikn
napaywyn yeyovog nou e€&ao@alifel xapunAd kooToC Toug. Ta diagopa KOWWATIA, Mou
anapTifouv €va CUYKEKPIKEVO Mpoidv, kaTaokeualovTal, apou BéRaia kabBopioBouv ol PAcEIg
KATEPYaoiag Toug Kal eKTEAEOOOUV kal o AOINEG €pyacieq and OlaPOPETIKOUG TEXVITEG O€
EEXWPIOTEC €pyaleiopnxaveg n o€ aGMa péoa popgornoinong. H ouvappoAdynon Twv
KOMMaTIwV YiveTal og 181aitepn @aon (n ¢Aaceic).

Ma va kaAu@Bouv OPwWG Ol avAyKEG GUVAPHOAOYNONG TwV dlIaPOpwV KOPHATIOV OTO TEAIKO
npoidv (unopei va ival autd éva KIBWTIO TAXUTATWV, Hia Bevdvopnxavn, Hia (pUYOKEVTPIKN
avthia n éva autokivnTo K.a.) Ba npénel: Koupamia A, KATAOKEUAOWEva O OIAPOPES
€PYAAEIOUNXaVEG ano dIAPOPOUC TEXVITEG O dIAPOPOUG TOMOUC Kal XpOVOUG, va Hrnopouv va
ouVvVappooBoUV pE Ta avTioTolXd TouG KouuaTia B, (KaTaokeuaopéva kal auta onwg Kal Td
KouMaTIa A) Pe eEaoPaNIOPEVN EMITUXIA AEITOUPYIAG TwV MOIKIAWY CUVAPHOYWV TOUG, XWPIG va
anarteital onoladnnoTe eNINPOCOETN KATEPYATIa TWV KOMUATIWV. AuTO anoTeAei 0TI ovopdalope

evaAAa&iporTnra.

H evaAAa&ipoTnTa opwc 6a nrav eEac@alNiopévn kai dev Ba unnpxe avaykn onoioudnnoTe
€AEyXOU, av OAa Ta KOUMATIa kaTaokeualovTav Xwpic opaipata. Autd Opwc dev eival duvaTd
va TO NETUXOME MPAKTIKA YIaTi, ONWG €ival yvwoTO and Tn HPNXAvoupylkn NPakTikh, €ival
aduvaTto OAa Ta KOUMATIa va kaTaokeuaoBouv anapdAAakTa oTic 81a0TACEIG, OTN HOPPr), 0TV
TpaxUTNTa €nipAvelac K.d., nou eniBAANel TO KATAOKEUAOTIKO oxedlo. Ta kataokeualopeva
KOUMATIa napoucidlouv NAVTOTE KAMOI0O OQPAAYA WG NPoG TO 10aVIKO KOWMATI Tou

MnNXavoAoyikoU oxediou.

Eneidn oTa enopeva Ba aoxoAnBoUlE E TIC AVOXEC TWV CUVAPHOYWYV, HAC eVOIAPEPOUV HOVO
dlaoTtaoeic. ‘ETol pnopoUpe va noUPe OTI pia npayuaTikn 0ilaoTaon evog koupaTiou L, (oX.
1.1y), av ouykpiBsi Ye TNV avTioToixn ovouaoTikn diaoTacn L Tou pnxavohoyikou oxediou, Ba

napouoialel kanolo o@Aiua L-L,,




ZxnHa 1.1.y

ZTOIXEIA yIa TOV OPICHO TNG avoxng Hiag diaoTaong L,

To o@daAua auTo, yia va Unv XapakTnpiobei To KOPPATI okapTo, 6a npenel va kKupaiveral
avapeoa o€ napadekTa opia. Apa kai n npaypaTikn dlaoTacn Tou KoupaTiou Ba keital peTa&u
OUO akpaiwv TIHWY, pIag peyioTng L, kal piag ehaxiomng Le . H dila@opd peTall Twv opiakwmv
autwv Ola0TACEWY, avAPEDd OTIC OMoieC oPeiAel va Kkeital n napadekt O1A0TACN ToOu

KOMMaTiou, ovopadetal avoxn Ty (ox. 1.1y), 6nAadn:

T=L,-L (1.1)
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>x.1.15

XapakTnpIoTIKA OTOIXEIA YIa TIG CUVAPHOYEG Kdi TIG AVOXEG.

. ZUVTOHO I0TOPIKO TWV CUCTNHATWV CUVAPHOY®MV Kal AVOX®OV.

a) To Bperavikd cvuoTnpa. Apxikad w¢ otuoTtnua Newall (1902) kar apyoTepa w¢ oUOTNHA
avoxwv kai ouvappoywv BSI (British Standards Institution) pe Tic npodiaypagéc BS 27(1906)
kal BS 164(1924) katéAn&e otnv npodiaypapry BS 1916 Tou 1953, n onoia BaocileTal 01O
ovotnua ISO (International Organisation for Standardization). EEEMNEN TnG npodiaypadnc
auTnc €ival n BS 4500 Tou 1969.

B) To yepuaviko cuornua DIN. To cuoTnua auTto, npiv va epgpaviodei To diEBvEG ouoTNUa
avoxwv ISO, xpnoigonoloUvTav €Upeéwc oTnv Eupwnn. ZAPEPA XPNOIMOMNOIEITAl OE MOAU
NEPIOPIOUEVN EKTAOT, YIATI NAPOUCIAlEl NOANG HEIOVEKTHATA OUYKPIVOUEVO WE TO oUOTNHA
ISO.

y) To d31EBVEG oUoTnHa ouvappoy®V kal avoxmv ISO (npodiaypa®r R-286). To ouoTnua
auTo €ival To Mo oUyXPOVo, TO NMANPECTEPO Kal TO Mo EUKOAA XpNOoIKonoloUhevo, and oAa Ta

OUCTNMATA avoXwv Kal ouvapuoywv. M’ auto XpnoIhonoIsiTal EupuTaTa OTIC XWPEG OAOU TOU




KOOUOU. AnoTeAei CUUNARPWON TOU NPOMOAEUIKOU OUOTHHATOC avoXwv Kal cuvapuoywv ISA
(International Federation of the National Standardizing Associations) Tou 1932.

A. Mepikég Evvoigg kal opiopoi (ox. 1.1.9, 1.1.€).

a) OvopaoTikn diaoraon. Eival n didotacn Tng ouvappoyng N kair onoiadnnote AaAAn
dlaoTaon &vog HePoVwMEVoU (EexwploToU) KOMKATIOU, MOU avaypageTdl 0TO HNXAvOAOYIKO
ox€dlo. Tnv naipvode w¢ ageTnpia yia Tn PETPNON TWV AvoXwv Kal Tn OUMBOAI{OUME HE TO
ypappa N.

B) MNpayuarikn diaoraon. Eival n didotaon L; Tou kopparioU, TV onoia NITUYXAVOURE HE

TNV KaTepyaaia.

Y) Opiakég TIHEG TNG d1GoTaoNG 1) opIakEG d1IaoTACEIG OVOpAloupe Tn PEYIOTN Ay, Kal TNV
ehayiotn A, Tou aova n Tn peyiotn By kal Tnv eAaxiotn Be Tou Tpnuatog. O npaypaTikeg
01a0TACEIC TwV KOPHATIOV (Twv agovwv N TwV TpNUATwV) Ba npénel va KupaivovTal avapeoa
oTIC OUO AUTEC OPIAKEC TIMEC, yia va KAAUMTOVTAl €TOI Ol TIOEPEVEG AVOXEC KATAOKEUNG Kal
OUVEN®C Ta KOPMATIA va €ival evaAa&ia kal Pn okapta. MapOpoleg opiakeg TIMEG IAOTACEWV

Ba £XoUNE Kal OTIC NEPINTWOEIG KN KUAIVOPIKWY GUVAPHOYQWV KAl HEPOVWHEVWY KOMUATIOV.

Exdxwoty ovopeyEn Te

EXdyioty xdpn Xe

Meyioty olopryEn In

sx.1.1.€

H xapn kai n cUoOPIYEN OTIC CUVAPHOYEG.




0) Avoxn [napayp. 1.1(B), oxéon (1.1)] a§ova To i avoxn TpARHarog T €ival To YEYIOTO
avekTO O(AAua otn diaoTacn Tou aG&ova fj Tou TPRKATOG Kal cUP@wva e Tn oxeon (1.1) 6a

givar:

€) Avoxn ouvappoyng T ovopalope To G6poiopa Twv avoxwv agova kal TpRpaTog, dnAadn:

T= TA+TB (1.3)

oT) NMedio avoxng ovoudalope Tn OXNUATIKA NApAcTacn, Nou €ikovilel To JeyeBog kal Tn B&on
NG avoxng wg npog Tnv ovopaoTikny diaotacn N. To nedio avoxng nepiopideTal anod To
KAaTWTEPO OpIo avoxng A: kal and To avwTepo O0pio avoxng A,. TNa gukolia pag, otn
YPA®IKA NapaoTacn Twv avoXwv TauTi{oupe Tnv ovopaoTikn diaoTtaon N pe To undev (Ypauun
pndevog 0-0), ondTe avTi To Nedio avoxng va nepiopiletal and Tig opiakeg diaoTaoceig Ly, kai Le
nepiopi¢eTal and Ta opia Ac kai A,. Me Tnv gioaywyn Twv opiwv avoxng Ae kai A, Ol QVOXEG
Tou afova Ta kal Tou TpAuaTtog Tg [oxeon (1.2)] pnopoUv va npoadiopicBolv kal anod TiIC

OXEOEIC:
Ta = AuA —Aea Ka1 T = A"B —Ae (1.4)

onou ol deikTec A kal B ava@EpovTal oTov a&ova kal 0To TPKa avTioToiXwG,.

{) Baoikn andkAion sival To kKaTwTePo OpIO0 avoxng, oTav To nedio avoxng BpiokeTral endvw
ano Tn ypapun HUndevoc kal TO avwTePO OpIo avoxng, OTav To nedio avoxng PpiokeTal kKATw

ano Tn ypauun pndevoc.

n) Xapn X [ox. 1.1.e(a)] ovopdloupe Tn dlagopd Twv NpayuaTikwv diacTAoEwV Tou agova
ano To TpNHa, £p' 6oov BERaia To TPKaA £xel eyaAuTepn didoTaon ano Tov agova.

'ETo1 n eAaxioTn xapen 6a civai:




X: = B:-A, |=| Xe = Acs -Apa (1.5)

H peyioTn xapn:

X,=B,—-A: i X,=Ap—Aa (1.6)

H péon xapn:

(1.7)

Eivalr npogpaveg 0TI n avoxn TnG ouvappoyng 6a doBei wg n diagopd TnG eAAXIOTNG anod Tn

MEyIOTN Xapn, dnAadn:

(1.8)

0) ZUo@iIyEn Z [ox. 1.1.€(B)] kahoUue Tn dlaPopa TwWV NPAyHaTIKWV dIaoTACEWV ToU

TpAKaTog anod Tov a&ova, npo@avws 6a unapxel cUoPIyEn oTav n didoTaon Tou a&ova eivai

MeyaAUuTepn anod ekeivn Tou TpnpaTtoc. H alo@iyen sival apvnTikn Xapn, 0nwc Kai n xapn &ivai

apvnTikn oUo@Iyen. ‘Onwc kal yia Tn Xapn, €10l kai yia Tn cUoPIYEN, MNOPOUKE va OPiCOUNE

TIG AKOAOUBEC XapaKTNPIOTIKEG TIMEG:

'ETol n eAayioTn ouo@iy&n 6a sivai:

zg = Ag _B" I"] zg = AgA _A"B I"]

MéyioTn oUo@IyEn:
zp = Au —B. I"] zu = ApA A I"]

Méon cuo@iIyEn:

H avoxn Tng ouvappoyng npoodiopileTal wg:

—

z. = -X, (1.9)

z, = -Xe (1.10)
(1.11)

]

)



SUMNANPWVOVTAG TOUC BACIKOUC OPICHOUC YIA TIC CUVAPHOYEC KAl TIC AVOXEC TOUC NPOOBETOUE
Kal Ta akoAouba:

Avaloya pe Tn B€on Tou nediou avoxng WG nNPog TNV ovopaoTikn diaoTtacn (A TN ypauun
MNOEVOG) dIaKPIVOULE TO CUHMETPIKO cUoTNHa avox®wv [oy. 1.1.01(a)], TO ACUMMHETPO
[ox. 1.1.07(B)] kaI To povonAeupo [oy. 1.1.0T(y)].
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sx.1.1.0T

A1apopeg BE0EIG, NOU PHNOPEi va ndpel To Nedio avoxng wg NPogG Tn YPAHHN
HNndevog 0 - 0 (R TV ovopaoTIKN diaoTaon).

Q¢ diaoTraon karepyaciag, dnAadn diAoTAoN OTNV 0Moia OKOMEUOUE KATA TNV KATepyaoia
Kal puBpifoupe avaloya TNV €pyaleiounxavr), Naipvouue €KEivr, NOU AVTIOTOIXEI OTO PECO TOU
nediou avoxwv. I 1a To napadeiypa, nou dwoaue oto oxNUa 1.1.0T, 6a £xoupe TIC aKOAOUBEC

0l1a0TACEIC KATEPYATIAG Yia TA €IKOVI(OPEVA CUOTNUATA AVOXWV:

ra To OUMPETPIKO oloTnua avoxawv 40729 n didotaon katepyaoiag Ba ivar 40,000 mm, yia
Ta aoUppeTpo ouoTnua 40183 mpokunTel didoTaon katepyaciac 40,030mm kar yia Ta
napadeiypata Tou pOvVOMAsupou ouoThuatog 4041°° , 40%,, kai 40-%1%, didoTaon

kaTepyaoiac 6a AdBer avTioToixa TIC TIHESC 40,050 mm, 39,950 mm kai 39,910 mm.




Avaloya pe 1o BaBuod eAeubepiac, nou napouaialel pia ocuvappoyn, (0 Baduoc eheubepiac TNC
e€aptaral ano Tn 6£on, Tnv onoia naipvel To Nedio avoxnc Tou KaBe PEANOUC TNG CUVAPHOYNC
0€ OXEON WE TNV ovouaoTIKn diaoTaon) SIaKPIVOUE TIC CUVAPHOYEC: o EAEUOEPEG (0. 1.2.0),
o€ ouvappoyng oAioBnong (ox. 1.2.8), o€ ouvappoyeg auiBoAng cuoPiyeng (ox. 1.2.y) kai
0 OUVAPHOYEG OCUOQPIYENG N OQPIKTEG ouvappoyes (ox. 1.2.0). Ze kaBe ouoTnua
ouvappoywv npoBAEnovTal OPICHEVEG kaTnyopiec [oTnv napaypago 1.3(B) divope TIC
KATnyopieg kaTd To ouoTnua cuvapuoywv ISO]. MepiocOTEPEC NANPOPOPIES YIA TIG EAEUOEPEG

Kal AOINEC ouvappoyeg 6a dWOOUKE OTNV APESWG ENOMEVN Napaypagpo.

H moioTnTa Tou kabe péAoug (a€ova r TPNHATOG) TNG Guvapuoyng kabopilel To UPOC Tou
nediou TNG avoxnc Heoa oTo onoio Ba npénel, e TNV evOedelyuévn KABE Popda kaTepyaaia, va
NEPTOUV Ol MPAYHATIKEG Tou dIaoTACEIC. 2Ta dIAPOopPa CUOTAKATA GUVAPHOYWV Kal avoXwv
MPOTUNOMOIOUVTAl OPICHEVEG NOIOTNTEG [O0TNV napaypa®o 1.3(A) divoue TIG NOIOTNTEG AVOXWV
kata ISO].

Zuvappoyn Baogikou agova [oy. 1.1.J(a)] €xope, OTav To WEYIOTO Tou A&ova AM CUMNINTE
Me Tnv ovopaoTikn didotaon (AP= N) ), npdyya nou &ival To idlo, TO avwTEPO OPIO AvoxnG
Tou aova TauTiCeTal Pe T ypapun pndevog (Aua = 0), eva To gAaxioTo Tou agova A, (n TO
KATWTEPO OpIo avoxnG Tou Aga) HETABAMETaI PE TNV noidTNTA Tou afova Kal PE TNV
ovopaoTikn Tou OIapeTpo. O xapaktrpag, dnAadn o Babuog eAeubepiac TnG ouvappoyng,

npoadlopileTal anod Tnv ekAoyn TNG KAaTnyopiag Tou TPRKAToG.

>Tn ouvappoyn BacikoU TpRparog [ox. 1.1.J(B)], To €AAXIOTO TOU TPNMATOC NAPAMEVEI
0TaBepd Kal ico Pe Tnv ovopaoTikn diaoTtaon (B = N) 1 To KATWTEPO OPIO AVOXNG TOU
oupninTel pE TN ypaupn pndevog (A = 0), evw 0 XapakTnpag TnG ouvappoyng kabopileTal

ano Tnv enmiAoyn TnG kaTnyopiag Tou agova.

10

—
| —



n

@ ®

Zx.1.1.Z

(a) To oUuoTnpa BaocikoU a&ova. (B) To ouoTNHa BacikoU TPAHATOG

1.2 Opadonoinon THV CUVAPHOY®V HE KPITAPIO TNV KATHYyOpia TOUG.

A. EAEUOEPEG ZUVAPHOYEG.

EAeUBepn ovopdaleTal n ouvapyoyn €keivn, OTNV onoia kal 0 HEYIOTOG aKOPa napadekTog
a&ovag (1 To PEYIOTO APOEVIKO KOUMATI YIa TIGC CUVAPHOYEG MN KUMNIVOPIKWV KOMMATI®V) €ival
MIKPOTEPOC and TO €AAXIOTO nApadekTo TpAWa (3 To €AAxIoTo OnAUKO KOMMATI TNG
ouvappoync). Kar otnv nAéov akpaia dnAadn nepinTwaon unapxel Xapn, NPdyua nou Gnuaivel

OTI N eAaxioTn Xapn €ival navrote BeTikn (ox. 1.2.0).

KaBe ouvappoyrn MNopoUlE va TNV NapacTnOOUUE YPa@IKa £TOl nMou va anodelkvUETAl NoAU

Xpnoiun, yiaTi gag divel pia evapyn €ikéva yia 0Aa Ta aToixeia Tng ouvappoyng [1.2.a(B)].
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Zyx. 1.2.a
EA£UOEPEC CUVAPHOYEG KAl YPAPIKN NapdoTacn Hiag eEAeUOEPNG CUVAPHOYNG

HE N = 100 mm.

Ma 1o okond auto xapaloue Tn ypapun pndevog 0-0 kal o€ éva kaBeTo npog auTn agova
ONMEI®VONE UNO KAaTAaAANAN KAigaka TIC avoxec oe pum. O1 avoxéc Aappavovtal OeTikeG (+)
eNavw anod Tn ypapun Kndevog kai apvnTikeS (—) KaTw and Tn ypapun KUndevoc. H ypagikn
auTn napdoTacn TNG OUVAPHOYNC CUMNANPWVETAlI PE avaypa@n TWV Opiwv TWV avoxwv Yid
Tov a&ova (Aua, Aea) kai yia To TpAHa (Aus, Aea) 1 VIO TO APOEVIKO kal ONAUKO KOUPATI yia
OouUVapuoyn KN KUAIVOPIKWV KOMHATIOV €ni NAEOV Kal TNG EAAXIOTNG, HEYIOTNG Kal HEONG XAPNG

n oUoPIYENG.

Xprioigo €ival eniong kai To didypappa diakupavong Tne xapng [ox. 1.2.a(y)] N TN cuo@iyéEng
[ox. 1.2.B(Y)]. Kai €dw o opilovTiog agovag €ival n ypauun PNndevog, evew OTOV KATAKOPUPO

agova avaypdagovTal Je kataAMnAn kKAipaka ol TIHEG TNG XApng kai TnG oUoPiyéng oe pum. Ol
TIMEG TNG XAPNG ONUEI®VOVTal ENAVW anod Tn ypauun KNdevog (B€TIK popd TOu KATAKOPUPOU
afova,+), evw ol TIMEC TNG oUOPIYENG avaypagovTal KaTw ano Tn ypapun 0-0 (apvnTikn ¢opd
TOU KATakopupou a&ova,—). Ta diaypaupaTa auta pag divouv aueon enonteia Tou Baduou &-
AeuBepiag Tng ouvappoyng (va ouykpiveTe Ta diaypapparta diakupavong Xapng kair cUoPIyEng
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—
| —



Twv oxnuatwv 1.2.a, 1.2.y, 2.60), 6nw¢ kai Ta opia, avayeoa oTa onoia HETABANETal n xapn
N oUoQIYEN OTN CUVAPHOYH.

Napadeiypa.

Ac ndpoupe w¢ napddeiypa TV eAeUBepn ouvappoyn (gival cuvappoyn BacikoU agova, yiati
AuA = 0)

Afovag ®100_2, pe Tpriwa ®10013%% (H ovopaoTikr didoTaon TnG ouvappoyng ival N = 100

mm).

Ano Ta d00pEVA AUTA OTOIXEIQ TNG CUVAPHOYNG UNOPOUKE HE BACN TOUG OPICHOUC KAl OXETEIC
nou é€xoude Owoel, va npoodiopicoupe OIAPopa KEYEDN XPNoIMa yia Tn ypa@ikn Tng
napacTacn f TNV EKTEAEOT TNG OTO UNXAVOUPYEIO.

'Opia avoxwv a&ova kai TpnuaToc:
Na=0 Aea = —54m

A = +123 Ag = +36pm

Avoxéc aEova, TprUAToC Kal CUVAPHOYAG:
Ta = 0—(—54) = 54um

Tg = 123 - 36 = 87um [oxéon (1.4)]
T=54+78 = 141uym

Oplakeg dlaoTaoelg agova kal TpAPaToc:
A,= 100,000 mm

A= 100,000 - 0,054 = 99,946 mm

B.= 100,000 + 0,036 = 100,036 mm
B,= 100,036 + 0,087 = 100,123 mm
EAaxioTn, MEYIOTN KaI PEON XAPN:

Xe = 36—0 = 36um [oxéon (1.5)]

Xy = 123—(—54) = 177pm [oxeon (1.6)]
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Xu=(36 + 177)/2 = 107um [oxéon (1.7)]

H ypagikn napdortacn kai To dldypappa OdiakUpavong Xapng TnG OUvApUOyNnG auTng
eikoviovtal oTo oxnua 1.2.a.

B. Zuvappoyég oAioOnong (ox. 1.2.8).

Zuvappoyn oAioBnong EXoupe OTNV MEPINTWON, OMou To TPAHa Wnopei va oANigBaivel oTov
afova eheliBepa, Xwpi¢ OPWG va nepPIOTPEPeTal. Edw n eAaxioTn xapn Oa npénel va eivai
MNdevikn (Xe= 0). Katw anod Tov nepIopIoUO auTo To AAXIOTO TPAKA Kal 0 HEYIoTOG a&ovag Ba
oupninTouv pe Tnv ovopaoTikr diaotaon (Be=A,=N) 1 To KATWTEPO OPIO AVOXWV TOU

TPRMATOG Kal TO avwTePO Tou afova pndevitovral (Apn=As=0).

:,m] 80 120} ——pz Xu =120
60 100 2
P =
.
40 ) 40 Q
3 Xapn ]
* 8| .
20 "';_ - 20
>
Xe =0
l 0 x:ﬂ
204
=)
?
n
40 =
[nm] 60

>x.1.2.8

Fpa@ikn napaoraon Hiag cuvapHoyng oAioBnong pe N = 70 mm.
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H cuvappoyn: aEovac ®70.5%, pe Tprua ®70%;* gival cuvappoyr oAiobnong
he ovopaoTikn) diaotaon N = 70 mm.

Ta xapakTnpioTika TnG oTolxeia Ba ival Ta akoAouba:
An=NAs=0

A= +74um

Nep= —46pm

Ta= 46pm

Te= 74um

T=46+ 74 = 120pm

A,= B.= 70,000 mm

A= 70,000-0,046 = 69,954 mm

B,= 70,000 + 0,074 = 70,074 mm

120+0

Xe= 0, X,=74—(—46) = 120um, Xv= = 60um

H ypaikn napaoTaon kai To diaypappa diakupavong Tng xapng divovtal oto oxnua 1.2.B.

. Zuvappoyég appiBoAng ocuoPiyEng (Zx.1.2.y).

Eival ol ouvapuoyec ekeivec, onou n eAaxioTn xapn npokUNTel apvnTikn (QuTO onuaivel ot
EXOUME OUOPIVEN), eV N WEYIOTN XApn napapével BeTikn. AnAadr €0w UNAPXOUV OpIoHEVA
Celyn a&ovwv-Tpnuatwy, nou divouv eAelBepn ocuvapuoyn, evw GAAa divouv cuvapuoyn

ouo@Ivénc (ox. 1.2.y).

H ouvappoyn: agovag ®90*48 pe tpAua ®903* eivar ouvappoyn, au@iBoAng cUoPIyENG
(Baoikou Tpnuartog pe ovopaoTikn didotaon N = 90 mm, onwc 6a To dIANIOTWOOUHE OTN
YPaQIKn TNG napdoTaon kai oto didypaupa Tng diakupavong Tng Xapng kai ouo@iyéng oTo
oxnua(l.2.y)

15

—
| —



Apn =454 [um]
. _HP '+4B 60‘
¥ 4
3| @ 7]
fl )i? " o Xdpm
X1 ow [ i
| X 20]
A=+T3
Y 0
AEB=° x=0
20 %
pRVLIIY 2 ) .
(-} 40
[wm]sn
Lvotnua Paouwd afova

Zx.1.2.y

ZuvapHoYEG aHPiBoAnG oUo@IYENG KAl YPAPIKN NApAcTAcn HIAG CUVAPHOYNG
ap@iBoAng cUoPIyENG pe N=90mm

16

—
| —



Ma Tn ouvappoyn auTr BPiOKOUE:
Na=+48um  Agp= +13pm

Ajp= +54um  Ap=0

Ta= 48-13=35um Tg= 54pm

T = 54 + 35 = 89um

A,= 90,000+0,048 = 90,048mm
A:=90,000+0,013 = 90,013 mm
B,=90,000 + 0,054 = 90,054 mm
Be= 90,000 mm

Xe= 0-48=-48um 1 Z,= 48um (oxeon 1.10)
X,= 54—13 = 41pm,

—48+41
Xy=———— = -4m

ZeUyn a&Ovov-TpNUATWV Pe npayuaTikeg diaoTaoelg (i avTioToIXEG anoKAICEIG and Tn Ypapun
MNOEVOG), Nou va BpiokovTal HEoa oTnV eNIKAAUNTOWEVN NepIoXn Twv Nediwv avoxnc agova kai
TpRpaTog [ox. 1.2.y.(a), (B)], HnopoUv va dwaoouv eAeUBEPEC I OPIKTEC OUVAPHOYEC avaloyd
ME TN OXETIKA Toug B€on. MNa npaypaTikéS dIAOTACEIC TPNHATOC HEYAAUTEPEC and TO AVWTEPO
Oplo avoxng Tou agova (A= +48um) €xoupe EAEUBEPEG GUVAPHOYEG, EVW YIa HIKPOTEPEG ANO

TO KATWTEPO OPIO AVOXING Tou A&ova (Axa= +13um) NPoKUNTOUV OPIKTEG CUVAPHOYEC.
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A. Zuvappoyég ouoPiyEng (ox. 1.2.3).

Eival ol ouvappoyEC ekeivec Onou akopa Kai o eAaxIoToc napadekTog a&ovac sival HeyaAUTeEPOG
ano To pEyIoTOo TPRKa. Edw n eAdxioTn aUopIyEn cival BeTIKN

% Ay A=+95 c
=0
i &\ AeA=470 l 204
= (-) . Ie=31
[ &’ ToogyEn 404
1 AuB=439
8 % / 60+
"in % 80 E *l
Anen=0 o
g 100 ] 5,=05
®
2X.1.2.0..

ZUuVapHoYEG cUOPIYENG Kal Ypa@IKN NApacTac HIag CUVAPHOYNG oUoPIYENG HE

N =50 mm.

MNapadsiypa.
Qc napadeiypa TETOIac ouvappoyng divoue To akdAoubo:
Agovac 50198 pe Tprua ®50%3°

H ouvappoyn €xel ovopaoTikr diaotacn N = 50 mm kai €ival Bacikou TprpaTog.
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MniopoUhe nMoAU €UKOAG PE TIC YVWOTEC HAG NAEOV OXECEIC va unoAloyiooupe Ta didgopa

XaPaKTNPIOTIKG TNG OToIXEia. Bpiokoupe £Tol:
Na=+95um  Aga= +70pm

A= +39um  Ag=0

Ta= 95-70=25um Tg= 39um

T =25 + 39 = 64um

A,= 50,070+0,025 = 50,095mm

A¢= 50,000+0,070 = 50,070 mm

B,= 50,000 + 0,039 = 50,039 mm

B:= 50,000 mm

2,=70-39=31pm  Z,= 95-0=95pm

95+31

= 63um

ZM=

H ypagikn napdoTtaon kair 1o Oldypaupa diakUpavong ouopiyEnG TNG OUVAPHOYNG auTng

paivovTtal oTo oxnua 1.2.9.
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1.3 To 31e6vEég oUOoTNHA CUVAPHOY®V Kal avoXwv ISO.
A. MoI0TNTEG AvOoXnG.
Eidape otnv napaypago 1.1 611 To NAATOG TOU NEdIOU avoxnG XapakTnpideTal wg moieTnTa.

To oUoTnua cuvappoywv kal avoxwv ISO, yia To onoio pIAoUpE, npoPAensl deka okTw (18)
noIoTnNTEC avoxng, Tig ITO1 *, ITO, IT1, IT2, ...., IT16 n anlouoTepa TIC MOIOTNTEG
01, 0,1,2,..., 16 (IT civar Ta apxikd Twv Ae&€wv International Tolerance, nou onuaivouv
«dI1EBVAC avoxn»). Me TIC MOIOTNTEC AQUTEG, MOU &xouv BeonioBei and Tnv npodiaypadn,
KaAUNTovTal OAEG OI ANAITAOEIS OE AKPIBEId TwV KNXAVOUPYIKWV KATAOKEUWV anod TIG Nio

XOVOPOEIDEIG MEXP! TIC KATAOKEUEG UWIOTNG akpiBeiag, onwg sival Ta npdTuna nAakidia.

'0O00 MIKPOTEPOC €ival 0 apiBPog nou ekPpalel Tnv noiotnTa, (and 1o 16 npog oto 01), TOGCO
MIKPOTEPO €ival kal TO €UpPoC Tou nediou avoxnc dapa TOOO WeyaAUTepn kal n akpifeia

KATAOKEUNG,.

H noiotnTa avoxng e€aptarar and tnv ovopaoTikr didoTtaon (Mivakag 1.3.1) kal pahioTa €101,
WOTe, yla Tnv idla nol0TNTa, au&non TnG ovOPAoTIKAG 8IA0TAoNG va €xel wG ouvenela avugnon
Kal Tou nNAAToug TnG avoxne. MNa napddelypa, evw yia TNV noldoTnTa 8 Kkal yia OVOPACTIKNA
oiaotaon 100mm n avoxn €ivar 54um, yia Tnv idia nNoldTNTA Kal yid OvOPacoTIkh 81aoTaocn

200mm n avoxn nou avTioTolxei Ba gival 72um.

O1 ovopaoTikéG dIaoTACEIC opdadonolouvTal OTIG NEPIOXEG, NOU BAEMOUME OTIC apIoTEPEG OUO

otnAec Tou Nivaka 1.3.1.

Avoxés ouvappoyiv
Ovopaorixt . r —
Si6oTaon (mm) Ma npéruna pfikn ke dpyava peTpficews Meydhes avoxég 6y via ouvapuoyég
Avw | Ewg (ITO1 | MO | 1 [ w2 ] m3 [ m4 | 176 {18 | 177 | B | ime [ IT10 | ITW [IT12 [ITY3 ]| IT14 ] IT16] IT16
2 3/03)|05 |08 |12 2 3 4 6| 10)]| 14| 26| 40| 60 ] 100 | 140| 250] 400| 600
3 6|04 }06871 1]|]15] 25 4 5 8| 12| 18| 30| 48| 765|120 | 180} 300| 480| 750
6] 10| 04 | 08 1]16]| 25 4 8 g | 15 | 22| 38| 58| 80{ 150 | 220| 380| 580| 900
10| 18| 05|08 |12 2 3 5 8| n 18 | 27| 43| 70| 110 | 180 | 270 430| 7001100
18| 30| 08 1]15 |26 4 8 9| 13|21 |33] 52| 84)] 130{ 210 | 330| 520| 840|1300
30| 50| o6 1]15 |26 4| 7] 11|16 | 25| 39| 82| 100| 160 | 250 | 390 | 820|1000| 1600
s0| 80| o8 | 1-2 2 3 5 8| 13 19 | 30| 46| 74| 120| 180 | 300 | 460 | 740|1200}1900
80 | 120 1|16 |25 4 6|10 16| 22 | 36 | 54| 87| 140| 220 | 350 | 540| 870|1400|22Q0
120 | 180 | 1-2 2|35 5 8| 12| 18| 25 | 40 | 63| 100 160 | 250 | 400 | 630 | 1000 1600)2500
180 | 250 2 3|45 7| w0 | 14| 20| 290 | 48 | 72 | 116 | 185 290 | 460 | 720 |1150| 185012800
250 | 315 | 2-5 4 8 8| 12 [ 16| 231 32 | 62 | 81 |130]| 210 320 | 620 | 81013002100 3200
316 | 400 3 5 7 9| 13} 18| 25 | 38 | 57 | 89 | 140 | 230 360 | 570 | 890} 1400|2300 | 3600
400 | 500 4 [ 8| 10| 16 |20)] 27| 40 | 63 | 97 | 165 | 250 | 400 | 830 | 970 | 1650 | 2500 { 4000

MNivakag 1.3.1
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B. KaTnyopieg Twv HEA®V TG CUVAPHOYAG.

H 6€on Tou nediou avoxng Twv PEAWV HIag cuvapuoyng (Tou agova kal Tou TPAKATOG 1 Tou
apoevikou Kal Tou BnAukou) wg npog Tnv ovopaoTikn diaotacn ([ TN ypapun HNndevoc)

XapakTtnpidel TNV kaTnyopia Touc.

ZUpQwva Pe To cuotnua ISO npoTunonoloUvTal €iKOal OKTW KATNYOPIEG Ol OMOIEG yIa PEV Td
TpAHaTa (] E0WTEPIKEG ev Yevel OIAOTACEIC) OUMBOAIlovTal pE KepaAaia ypduuata Tou
AaTivikoU aApaBnTou wg €ENG:

A,B,C, (CD), D, E, (EF), F, (FG), G, H, J (Js)
K,M, N, P,R, S, T,U, (V), X. (Y). Z, ZA. ZB ka1 ZC

yia 0 Toug a&oveg (N €EWTEPIKEG YeVIKWG OIAOTACEIG) e Ta avTioTolXa MIKpA ypdupaTa Tou

AaTivikou aApapnTou, dnAadn:
a, b, ¢, (cd),..., z, za, zb ka1 zc.

270 oxnua 1.3.a BAénoupe napaoTaTika TIG BECEIC, Nou naipvel To Nedio avoxnG Twv TPNHATWY
o€ ouoTnua BaaoikoU a&ova [napayp. 1.1, ox. 2.6¢(a)] (6hor o1 G€oveg eival kaTnyopiag h) kai
oTo oxnMa 1.3.8 napatnpoule TIG BEoeEIC nou kaTtaAauBavel To nedio avoxng Twv agdovwv oe
oloTnua Opw¢ BaoikoU Tpnuatog [napayp. 1.1(A), ox. 2.6{(B)] (6Aa Ta Tpruarta eivai
katnyopiag H). Kai Ta dUo oxniuarta €xouv yivel yia Tnv idla noidTnTa avoxnc kai nepioxn

OVOUAOTIKWV OIa0TACEWV.

>Ta oxnuata 2.618 kal 2.6ly BAENOPE NWG KATAvéPovTal Ta ypAppaTa, nou cupPoAidouv TIG
Ol1APOpPeC KaTNyopiec TpnUaTwv (kepaAaia) kal a&ovwv (MIKkpd) OTIC EAEUBEPEG OUVAPHOYEC,
OTIG GUVAPHOYEG Ap@iBoAnc cUOPIYENG Kal OTIG ouvapUoyEC oUaPIYENG. 'ETol, and To ypauua
A(a) péxpr kal To H(h) nepihapBavovTal ol eAeUBepeg ouvappoyeg, and 10 J (j) MEXP! kal To
N (n) ol ouvapuoyec ap@iBoAng cuoPiyEnc kai and 1o P (p) €wg kal Ta ypaupaTa ZC (zc) ol
OQIKTEC OUVAPHOYEC. H ouvappoyn We Tpripa katnyopiag H kar a€ova katnyopiac h xapakrtn-
pieTal w¢ auvappoyn oAioBnoswg (napayp. 1.2(B)].
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Zx. 1.3.a.

H 6€on Tou nediou avoxng Twv TPNHATWV 0TO CUCTNHA CUVAPHOY®WV BaagikoU agova.
XapakTnpIioHoG TWV CUVAPHOY®WV avaAoya HE To BaBuo eAeuBepiag Toug.

x. 1.3.B.

H 6£on Tou nediou avoxng Twv a§ovmv oTo cUCTNHA CUVAPHOY®V BAcIKOU

TPAHATOG.




Z1oug Mivakeg 1.3.2 kar 1.3.3 kataypdgovral ol TIMEG Twv opiwv avoxng (Aua Ae YIQ TOUG
aoveg kal Ags, A YIO Ta TPAPATA) AVTIOTOIXWG YIA TOUG AEOVEG kal Ta TpraTa avaloya pe
TNV NoidTNTa, TNV KATNYyopia Kai TV nepIoxr opadonoinong TS OVOPAaTIKNG Toug didoTaonc.
H xpnon Twv mivakwv autwv eival €EaipeTikd €UKOAN, Oonw¢ Oa To dIanioTWOETE OTa

napadeiypaTa, nou akoAouBbouv.
. O cUPBOAIGHOG Yia TIG CUVAPHOYEG.

I 10 kGBe peENOG piag auvappoyng kabopidovTal EExwPIOTA N NOIGTNTA Kal N KAThyopia Tou, nou
avaypagovTal Je Ta oUMPBOAG Toug [napayp. 1.2(A), (B)] peTa anod Tnv ovouacTikn didoTacn.
O oupBoAIopOG n.x. 75E9 onuaivel éva Tpnpa pe ovopaoTiki didpeTpo N = 75 mm, katnyopiag
E kai noioTnTag 9.

EEGANOU 0 oupBoNiopog D100e8 onuaivel a&ova nou €xel ovopaoTikr diapeTpo N = 100 mm

Kal Mou €ival kaTtnyopiag e kai noioTnTag 8.

'OTtav TwpPa NPOKEITAl yiId TO CUMBOAIOMO MIAC ouvappoyng TOTE TA OTOIXEIA TOU TPAMATOC
(katnyopia kal noldTNTA) ypagovTal w¢ apiOunTAG kal Ta oTolxeEia Tou afova g

NapovopaoTnG eVOG KAAOWATOG NOU akoAouBei Tnv ovopaoTikn diaoTaon.

D9
Q¢ napadeiypa divope Tn guvappoyn O35 he n ®35 D9/h8.
And TO OUMPBOANIOMO MIOC OCuvapuoyng onwc¢ Twpad MOAG Tov OWOAE, MMOPOUME va
npoadlopicope We Tn Bondeia Twv Mvakwv 1.3.2 kai 1.3.3 1o Opia avoxwv Kai yia Ta dUo PEAN
TNG OUVAPHOYNG OMOTE N CUVAPHOYNR KMopei va napaocTtabei kal kaT' aA\o Tpono: Me kAdoua
Mou €Xel wC apiBuNTR TNV ovouaoTikn dIaoTacn o€ XINOOTOPETPa (mm) Kal Ta Opia avoxng o€

MIKPG (MmM) TOu TPRAMATOC Kal WG napovopaoTn ndAl Tnv ovouaoTikn didoTaon PE Ta oOpia
D9

avoxnc Tou a€ova. ‘ETal n nponyoupevn ouvapuoyn ®35 18 .nou dwoape w¢ napadeiyua,

Mnopei va oupBoNioBei wc:

+142
35,80

0

n 351362/35%

Ta oOpia TnG avoxng TpnuaTtog kai agova napbnkav and Toug Mivakeg 1.3.2 kai 1.3.3,

avTIoTOIXWG,
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Anoonaopa anod Toug nivakeg ISO. 'Opia avoxng yia a&ovec.

Mivakag 1.3.2
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Zuvexela nivaka 1.3.2
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Mivakag 1.3.3
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Mepika napadeiypara.

>Ta napadeiyyata nou 6Oa akolouBrjoouv Ba OWOOUUE NP®WTA TO GCUPBOANIOHO KABE
OuUVappoynG HE To ypdppa TNG Katnyopiag kai Tov apiOpd Tng noiotntac. Me Baon To
OUMBOAIOHO auTo kal pe Tn BonBeia Twv Mvakwv 1.3.2 kai 1.3.3 6a npocdlopicoups Ta opia
avoxng TPNHaTog kai a&ova, katoniv 6a NapacTnOOUKE TNV KABE cuvappoyn HE TIG apIBUNTIKEG
TIMEC TWV OPIWV AUTWV Kal 0Tn ouvexela Ba npoPoule oTn ypagikn TNG napacTtacn. I 1a OAa
auTa Ba npENel va €XOME UM OWn Hag TIG JIAPOPEC OXETEIG TIC OMNoiec dwoape aTnV Napdypago

1.1(A), 6nw¢ kal Ta napadeiypaTta nou avanTu&ape oTnv napaypago 1.2.
E. Avaypa®n TV 31a0TACEWV AVOXWV OTO HNXAVOAOYIKO OXEDIO.

ZXETIKA WE TNV avaypa®r Twv dlIa0TACEWV Kal TWV avOXWV TOUG OTO HNXAVOAOYIKO OXEDIO

napaTnpoule Ta €ENG:

Eav 0 €\eyxoC NPOKEITAl va Yivel JE EAEYKTAPEC Opiou, TOTE Ba avaypa®ouv PETA TNV TIPN TNG
ovopaaoTikng didoTaong (UnpoaTd and Tnv onoia TiBeTal To onua ®, av NPokKeiTal yia dIGUETPO)
TO XaPakTNPIOTIKO YPAMKa TNG KaTnyopiac kai o apiBpog Tng noidotnTac. Av opwe n didoTaon
eNeYXOei Pe PETPNTIKO Opyavo N HE €AeyKTAPA PUBMICOPEVOU WNKOUC TOTE ONUEIWVOVTAIl Ol

OpIaKEG OIA0TATEIC.

2710 oxnua 1.3.y BAénope nw¢ avaypdgovTtal ol dIaoTACEIC KAl AVOXEC OE €va UNXAvOAOYIKO

oxedlo.
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Zyx.1.3.y.

Avaypa@n 3100TACEWV HE AVOXEG OTO HNXAVOAOYIKO OXESI0

ZT. ZUVOETEG AVOYXEG.

MOAMEG (POPEC OTIC EPAPHOYEC OUVAVTOUME MEPINTWOEIC OMnou XpelaleTal va kabopiooupe
aVvOXEC o€ OIAOTACEIC NOU NPOKUMNTOUV WG AAYEBPIKO ABPOIoHA AANWV HEPIKWV dIAOTACEWY, YIa
TIG onoieg divovTal avoxec. MapakaTtw Ba dWOOUNE TOUC OXETIKOUC KAVOVEG Kal TNV KATAAANAN

TEXVIKN yIa TO okonod auTo.
ZT.1. NepinTwon NPOOTIOEPEVWV JIAOTACEWY.

'Eotw OTI o1 diaotdoeic N;, N, kai N3, pe avoxec avriotoixa Tic Ty T, kai Tz {oX. 2.6i€)
npoaTiBevTal. Eival npopaveg oTi o1 opiakeg TIHEG N (eAaxioTn) kai Ny (HEYIOTN) TNG OUVOAIKNG

diaoTaong Ba sivai:
Ne = N+ Noe + N3¢ Kai

N, = Niy+ Ny + N3y =( Nie+ Noe+ N3o) + ( T+ T+ T3) (1.11)
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Kalr n avoxn Tn¢ (ouveetn avoxn) T 6a 1ooUTal Ye TO ABPOICHA TWV AVOXWV TWV HEPIKDV
dlaoTaocswy, onAadn: T =T+ T+ Ts.

Qc napadeiyya ac nouye oTl:

Ny = 30%° , N = 40_35 kai N3 = 20_9, (o avoxég divovrar oe mm). ZUpPWva pE TiG

OXEOEIG NOU OWOAE, Ol OPIAKEG TIHEG TNG GUVOAIKNG 8IA0TAoNG NPOKUNTOUV WG:

s
W\\\\mm

2x.1.3.0

H oOvOeTn avoxn NpooTIOEPEVWV SIAOTATEWV.
Ne= 30,0+39,5+19,0 = 88,5 mm ka1 N,= 31,0+40,0+20,0 = 91,0 mm
Kal n avoxn TnG oUVOAIKNG d1I00TACEWC:
T=10+4+0,5+10=2,5mmnAT=N,—N,=91,0—88,5=2,5mm.
ZT.2.. NMepinTwon aAyeRpikol abpoiopaTog S1IaoTACEWY.

Ag unoBsooupe 0TI BENopE va NpoodIOPICOUE TIG OPIAKEC TIMEG (Kal and auTég Tnv avoxn) Tng
dlaoTaocsws N4 oto oxnua 1.3.e. H didotaon N4 pnopei va ekgpacBei oe ouvaptnon HE TIG

MG wG:
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-
Zx.1.3.€
H oUvOeTn avoxn aAyeBpikol adpoiopaTog diIaoTACEWV
Na= N;- Np+ Nj (1.12)
O1 OpIaKEC TNG TIMEC Ba eival:
Nge = Nig - sz + N3 Kkai N4p= Nlp' Ny + N3p (113)
H avoxn Tng Ta 8a npokUyel : T =T+ T+ T3 (1.14)

——
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Ano Tic oxéoeic (1.13) kai (1.14) ouvayoupe Touc akoAoubouc dUO XPrioIHOUC KavOVeC yid TOV

NpPoadIopPICHO CUVBETWV avoxwV:

a) MNa va unoloyiooupe TNV €AAXIOTN TIMN TNG OUVOETNC O1A0TACEWG (N4e OTNV NEPINTWOTN)
Mac), Aappavope un’ own oTo aAyeBpikd aBpoiopa TNV €AAxIoTn opiakn dlIAoTacn Twv Opwv
nou npocBeTovTal (JE NPOONKO +) Kal Tn WEYIoTN opiakn dIAoTaon TwV APAIPOUHEVWV OpWV
(Me npoonuo —). AvTiBeTa, yia va NpocdIopioOUKE TN HEYIOTN TIUN TNG oUVOETNG dIA0TACEWS
(N4y), Bewpolpe oTo aAyeBpikd aBpoiopa Tn MEYIOTN opiakn O1doTacn Twv Opwv MNou

npogBeTovTal, kal TNV EAAXIOTN oplakn didoTacn Twv Opwv Nou agpaipouvTal.

B) H avoxn Tng ouvBeTng didoTaong (oUvBeTn avoxn) €ival ion Pe To ABPOICHA TwWV AvoXwv
TWV MEPIKWV OIA0TACEWY, AVEEAPTNTA AV Ol AVTIOTOIXEC WEPIKEC OIAOTACEIG NPOCOETOVTAl N
agaipouvTtal oTo ahyeBpikd abpoiopa. Auto Ba enaAnBeubei kal oTo apIBUNTIKO Napadelyua

MaG apéowe NapakdaTw.

Epapuolovtag Twpa TIG oxéoelg (1.12), (1.13) kai (1.14) pe Ta apiBunTikG dedopEva Tou
oxnuaTog 1.3.€. Ba £xoulE:

Ns =759 -3070° + 60_7,

N4= 74,5 - 30,5 + 59,0 = 103,0 mm
N4,= 75,0 - 30,0 + 60,0 = 105,0 mm

T = Nay— Nge= 105,0 - 103,0 = 2,0 mm 1y

T=05+05+1,0=2,0mm.

ZT.3. MpocdiopiouoG CUVOETWV avoxwv HE Tn Bondsia Tou diaypapparog diacra-

OEWV.

>€ NEPINAOKEG MEPINTWOEIG OTN NPAgN unoAoyifoupe TNV avoxn HIag ouveeTng d1Ia0TACEWS Kal
TIC OPIAKEG TNG TIMEG We TN BonBeia Tou Aeyopsvou SiaypappaTog S1aoTAcemv, onwg Oa

doUpE aTo ENOPEVO nNapadelypua.
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'EoTw OTI BENOUE VA UNOAOYIOOUPE TIC OPIAKEC TIUEG TNG dlaoTAcewe X aTo oxnua 1.3.5, 6nou
Ta dUo eAdopata 1 kai 2 cuvappoAoyouvTalr PeTa&U Touc pe To BARTpo 3. Opiloups pia
emaveia (n.x. Tnv emipaveia 0) we emeaveia avagopdc Kal oNUEIOVOUE BETIKN Kal apvnTIKnA
@opd, OnwG Qaivetal 0To oxNKa. Katoniv nepiepxOHacTe KUKAIKA OAEG TIG dlaoTdoelg (12_4s,
X, 94_¢ 3kAm). ®aonou va enavéABoupe oTnv enipaveia 0 oxnuaTifovTag £To1 To aAYEBPIKO TOUg
abpoiopa AapPBavovTag unoyn, yia To NPOCNUO Twv Opwv Tou abpoiopatog, TN popa (BETIKN
N apvnTikn), TNV onoia £xope kabopioel. To aAyePpikd autd aBpoiopa Twv dIACTACEWV TO
eflowvoupe Pe To pndev kal emAUOVTAG wg nNpog Tnv ayvwoTn didotaon (wg npog X otnv

nePINTwon Hac) npoodiopifoUpE KaTa TA YVWOTA TIG OPIAKES TNG TIMEG Kal TV avoxn TNE.

(exer meporpapel defwotpopa

Zx. 1.3.0

Mapadsiypa yia Tov unoAoyiopo Hiag oUVvOETNG avoxng He Tn Bond&ia Tou

diaypapparog diaoracemv. (01 avoxEg divovral o mm).
EpappolovTac Tov kavova auTtov oTo napdadelypd pac 8a £xoups:
12_0 = X-94_0; +105%)° +72_9, =0
A X=72_0, +10,57%% +12_9; - 94_0,

n Xe=71,8+ 10,5+ 11,5-94,0 = -0,2 mm

35

——
 —



kai X,= 72,0 + 10,8 + 12,0 - 93.7 = 1,1 mm
T=1,1-(0,2) =1,3mm

AT=02+0,3+05+0,3=1.3mm.

1.4 YnoAoyiopoG cuvapHoy®v ouopiygng.

O1 GUVapHOYEG CUOPIYENG emIAeyovTal pE BAon TIG EENG APXEG:

1.H eAayiotn oUo@IvEN nNpénel va €ival TEToIa WOTE N oUvVapuoyn va Pnv AUveTal katw and Tnv

enidpaon Twv a&ovikwv OUVAHEWV Kal TwV PONwvV OTPEWYNG nou e&aokoUuvTal OTOV ApHO TNG

ouvapuoyng.

2.2TNV MEPINTWON TNG OUVAPHOYNS MEYIOTNG oUOPIYENG O aVANTUOOOWMEVEG WEYIOTEC TACEIC
oTa WéEpN TNG ouvappoyng dev Ba npenel va &enepdoouv To OpIo BIAPPONG TWV UNIKWV TNG

ouvappoyng (eAacTIKn NepIoxn).

Me Baon TIC OXEOEIC Nou akohouBouv unoloyileTal n ehayxioTn cUCPIYEN nou anaiTeiTal yia
Oedopévn a&ovikn OUvapn kalr ponn OTPEWNC Kal Ba npenel n ouvapuoyn va napoucialel
avTtioTaon oTnv a&ovikn Kal NEPIPEPEIAKN HETATONION TWV ouvapHolOPEVWVY Tepaxiwv. KaTtoniv
unoAoyileTal n PEYIOTN oUOPIYEN AauBavovTag unown OTI Ol AvanTUOCOOWEVEG TAOEIC dev Ba
Eenepaoouv To Opio dIAPPONC Tou AlYOTEPO aVOEKTIKOU Tepayxiou We BACEl TO KPITAPIO TNG

MEYIOTNG OIATHNTIKAG TAONG.

Ano TNV MPEYIOTN Kal TNV eAaxioTn cUo@IyEn unoAoyileTal n avoxn Tng ouvapuoyng and Tnv

oxéon 1.12 :
T= TA+TB = 2,,-28

H avoxn auTtn kataveueTal eTa&u a&ova kai TpHHAToC HE BAon TNV anodekTn noioTnNTA
TPAKaTog kal a&ova, ouvnOwe nNoIdTNTAG 7 yia Tov aova, EKTOC €AV anaiteital dIaPopETIKN

noIoTNTa.

>T0 oxnua 1.4.a Ta ouvappolopeva Tepaxia A kal B ouvioToUv o@IXTr ouvapuoyn «agovikng
appoong». Kara tnv ouvappoAoynon, dnAadn, agovag kar Tprjpa melovral To éva PECa OTo
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AaMo kata Tnv dIEUBuvVon TOUu KOIVOU Toug agova oTnv ouvnon Bepuokpacia £T01 WOTE va

avantuxBouv ol avaykaieg TaoeIg oUoPIYENG.

De

DAO
|DAE
DBG
Dge

>x. 1.4.a

0 'A%ovag A kai To Tpiipa B cuvappolopeva anoTeAolv o@iXTh ouvappoyn A+B.

H diadikacia unoAoyiopou nepidapBavel Ta €nc oradia:

A)YnoAoyiopog eAaxioTng nieong P oTov appo TnG ouvappoyng

2M,
P., = — onou
Df

—P,, = H avantvoodpevn mepL@epelakd Vvaun mov o@eidletat otnv M,
—M,. = H pom1} oTp£Pn G IOV LETAPEPEL T] GUVAP OV

—Dp = H 8LGMETPOG GPROGTC TNG CUVAPUOYNG

P, = /sz + P2 drou

—P, = H ovvietapévn Suvaun 6tov apuo Tng cuvapuoyng

—P,; = H aovikn 8Uvaun v omoia @EpeL 1) cuvappoyn
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Py
W TtDELE

€
—Lg = To prikog appoomng e cuvappoyng
—l, = OUVTEAESTG TPLPNG LETA TNV AVGT] TNG CUVAPUOYNIG
e = 0,7 pg

—g = OVVTEAEOTG TPLPNC ap)y k¢ AVoTC TG cuvappoyng (mivakag 1.4.1)

Nivakag 1.4.1

Tipég ouvteAeoTV TPIPNG Hnp Kai Hs Yia ouvappoyEg oUopiyEng a§ovikig apHoong

Tepayio A ano
: d ' Hrp Ks
XaAupBa e opio Bpauvong . )
: ) apaTnpnoel
50 kp/mm? Mepioxn Mepioxn PATPNOEL
Tepayio B: EAaoTikn MAaoTikA EAaoTikn) MAaoTikn
XaAuBa pe dpio Bpauong )
0,1-0.08 0,08-0,05 0,1-0.08 0,08-0,05 MnxaveAaio
50 kp/mm?
XuToaidnpocg 0,1-007 | = -—-- 0,11-0,075| = --——-- Mnxavéiaio
OpeixaAkog 0,1 0,08-0,05 0,1 0,08-0,04 >TEYVO
TexvnréqUNeg | -m----m- 0,54 033 | = - ZTEYVO

B)YnoAoyiopoG EAAXI0TNG CUCPIYENG Z: TNG CUVAPHOYNG

2. = P.(Kg + Ky)Dp x 103 + A, [pum] 6nou

_ (mp +1) + (mp - DQs”
mgEg(1 — Qp%)

B

(my — 1) + (my + 1)Q,°

—K, =
muE, (1 — Qa%)

—my, mg = 0 Adyo¢g Poissson Tov vALkoU Tov dEova Kat ToVU TP1IUATOC AVTIGTOLY
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—E,, Eg = To pétpo EAAoTIKOTNTAG TOV VALKOU TOV GE0va KoL TOU TPILATOC avTicToLya

D
—Qp = D—: AOYOG ECWTEPLKNG TIPOG EEWTEPLKT SLANETPO TOV dEova
D
—Qg = D—: AOYOG ECWTEPLKNG TIPOG EEWTEPLKT] SLAUETPO TOV TP LATOC

—A,=1,2 X (RtA + RtB) AntwAewd 6VGELYENG AOY® NG TPAXVUTNTAC TWV TERAXIWV
—Rg,, Rey = MEylom 1paydTTa EM@AEvELAG GEOVaA KAL TPTHATOGC AQVTicTOLX X
N YnoAoyiopog peyiorng nieong P, oTov appo TnG ouvappoyng

Me Baon To KPITAPIO TNG HEYIOTNG dIATUNTIKAG TAoNG

(1-Q,%)
PPA = GSATA
(1-Qg?)

P, =0, ———
] SB 2
(1+Qs%)
onou
—P,,, Py, = Méylom mieon otov d§ova Kat To Tpripa avtictotya

—0s,, 05, = 0pLo 8Lappo11¢ TOV VALKOV TOV GOV KL TOV TPTHATOG AVTIGTOLY X

—P, = EmAcyetal n pkpotepn ano tg Py ko Py

A)YnoAoyiopog HEYIOTNG OUCPIYENG Z,, TNG CUVAPHOYNG

2, = P,(Kg + Kp)Dp X 103 + A, [pum]

Prp = Pyly,mDgLy AVvaun cuvappodoynong — mpecoapiopatog
—Wzp = CUVTEAECTIG TPLPNG KATE TNV 6UVAPROAGYN oM (TIpEGEpLopa) (mivakag 1.4.1)

T =X, —Z, =Ty + Tg Avoyr Zvvappoyng
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Napadeiypa.

AivovTar:

P, = 400 Kp

M, = 4000 Kp X mm

Dy = 60 mm

L =90 mm

Dgz = 100 mm

Dps = 0 (Zvpmayrg agovag)

R, Ry =4 um

YAIkO a&ova kal TpnuaTog : XaAuBag St 50
Ej Eg = 2,2 x 10* kp/mm?

my mg = 3,33

0s,, 0, = 27,5 kp/mm?

ErmiAéyovTal :

Hrp = 0,09 (mivakag 1.4.1 — pnyavidaro)
ns = 0,1 (mivakag 1.4.1 — unyavéiairo)

- =0,7p,=0,7x0,1=0,07

——
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Auon
A)Ynoloyiopoc eAaxioTng nieong Pe oTov apuod TNG Guvapuoyng

2M; _ 2x4000

P. =
ru Dg 60

=133 kp

P, = /sz +P,% =+/1332 + 4002 = 421 kp

P, 421

P, = = =0,35k 2
e~ WnDgLy 0,07 X Tt X 60 X 90 p/mm

B)YnoAoyiopog eAaxIoTng oUoQIyENG Ze TNG CUVAPHOYNG

Q. =0
2 D60 5
QB - DBEZ - 1002 ]
ko o@D+ 333-1) oo
A muEa (1 — Qa2) 3,33x2,2x10%

K (mg +1) + (mg — 1)Qg> (3,33 +1) + (3,33 — 1) x 0,36

= =0,11x1073
8 mgEg(1 — Qg?) 3,33x 2,2 x 10* x (1 - 0,36)

A;=12x(Ry, + Ry)=12(4+4)=9,6 um

2. = P.(Kg + Ky)Dg x 103 + A,
=0,35x (0,11 +0,032) x 1073 x 60 x 103 + 9,6
=12,6 ym

I YnoAoyiopog peyioTng nieang Py oTov appd Tng auvappoyng

1-Qx*) _275

P,, =0, = 13,75 kp/mm?
2 2
(1-Qg?) ,64
P, =0, ———==27,5X = 12,9 kp/mm?
UB SB (1 + QBZ) 1,36 p/

P, =12,9 kp/mm? EmiAéyetal ) pkpdTepn and Tig P,, xau P,
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A)Ynohoyiopdg peyioTng aUoPIYENG Zyu TNG GUVAPHOYNG

2, =P, (Kg + Kp)Dp X 103 + A,
=12,9% (0,11 +0,032) x 103 x 60 x 103 +9,6
=119,5 um

ErmiAéyoupe apxika aova noloTnTag 7 onwg ouvnbicetal. OnoTe
Tp = 30 pm

Ma ouvappoyn Bacikou a&ova EXOULE :

®60h7 = 60°,,

H emhoyy Tou Tpnupatog Ba npenel va yivel and katnyopieg >= P (emiBaMeTalr oixm
ouvappoyn) kal 8a npénel n eAaxIoTn oUCQIYEN TNG CUVAPHOYNG Zeo VA Eival PEYaAUTEPN anod

Tnv unoAoyioBeioa Zg, OnNAAdN:
Zw = ASA - Ap.B = Zs => AuB < ASA - Zs => AuB < —-30 — 12, 6 =>

Ayg < —32,6 um

Ano Toug nivakeg avoxwv Tpnuatwv (nivakag 1.3.3) npokUNTEl OTI TETOIO TPRHA OV UNAPXE.

To id10 10¥UEl YIa OAOUG TOUG Bacikouc A&ovVeG OAWV TwV NOIOTATWV.
ErmAéyoupe Tpripa noidTnTag 7. OnoTe

Tg = 30 pm

Ma ouvappoyn BacikoU TPAKUATOC EXOULE :

®60H7 = 60;3°

H emAoyl Tou afova Ba npenel va yivel and katnyopieg >= p  (emBAMeTal oQixT
ouvappoyn) kai 8a npénel n eAaxIoTn oUCPIYEN TNC OUVAPHOYNG Zeo VA €ival HeyaAUTEPN anod

Tnv unoAoyioBeioa Z¢, OnNAadn:

Zw = ASA - All.B = Zs => ASA = AllB + Zs => ASA = 30 + 12,6 => ASA =

42,6 pm
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Ano Toug nivakec avoxwv a&ovwv (nivakac 1.3.3) npokUnTel 0TI TETOI0C A&ovac dev undapxel.
ErmiAéyoupe Tpripa noidTnTag 6. ONoTe

Tg = 19 pm

Ma ouvappoyn Bacikou TPHRKHATOG EXOUE :

®60H6 = 60;1°

H emidoyy Tou afova Ba npénel va yivel and katnyopiec >= p  (EmMBAMNETal oQIxXT
ouvappoyn) kal 8a npénel n eAaxIoTn cUOPIYEN TNG CUVAPHOYNG Zeo VA €ival PeyaAUTEPN anod

TNV unohoyioBeioa Zg, OnNAAdN:

Zw = ASA_AHB 2 Zs => ASA Z A”B +Z£ => ASA Z 19 + 12,6 => ASA Z

31,6 um

Ano Toug nivakeg avoxwv agovwv (nivakag 1.3.3) npokunTel OTI TETOIOG A&ovag unapxel Kai

eival o agovag

®60p7 = 60153

Apa n ouvappoyn Ba eivai:
®60H6/p7 1 6051° /60752
EnaAiBeuon

Leo = Aea — Ay = 32— 19 =13 > X, = 12,6 pm undpxel opiaka n anarroupevn
eANAXIoTn oUCQIEN YIa PETAPOPA TWV POPTIWV

2o =MAa—Ap=62-0=62<Z, =119,5 um n peyiorn oloeyEn Oev

npokeITal va dnuioupynoel diappon Twv UAIKwV (EAACTIKN nepIoXn AEIToupyiag noAU kKaTw and

TO OpIo dIapponc)

2TNV NEPINTWON TNG HEYIOTNG NPAYMATIKNG CUOPIYENG TNG GUVAPHOYNG N MiECN GTov apud NG
ouvappoyng eivai n Péyiorn kai enavainoAoyilerai:
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_ zp.c - As
(Kg + K,)Dg X 103

2o = Pus(Kp + Kp)Dp X 103 + A, => P,

_ 62—9,6
~ (0,114 0,032) x 1073 x 60 x 103

= 6,15 kp/mm?

Apa n peyioTn duvaun cuvappoAoynong (HeyioTn duvaun npecapiopaToc) unoAoyileTal

Prp = PuglteeMDELg = 6,15 x 0,09 X 7t X 60 X 90 = 9385 kp

1.5 EpwTNOEIG Kal AOKNOEIG.
1.Ti ovopalope ouvapuoyn;
2.Mola ouvappoyr KaAoUKe anAr kai noia noAAanAn;

3.TI &vvooUME ME TOUG NApakaTw Opouc: EvaAAa§ipoTnTa, avoxn Hiag diaoraong,
ovoMaoTIKN didoTaon, didoTaon KaTepyaciag, nedio avoxng, opia avoxng, xapn kai
ouoQIyEn.

4.MoIo €ival TO CUUMETPIKO Kal Nolo To JOVONAEUPO oUCTNHA AVOXWV;

5.2¢ TI dlakpivovTal avapeod TOUuG ol GUVAPHOYEG WC NPOC To BaBuo eAeuBepiag Touc;
6.T1 ival ouvappoyn BaoikoU a&ova kai TI Bacikou TPrHATOC;

7.T1 evvooUNE A&yovTag nolioTNTa Kai KaTnyopia evog HEAOUC HIAg GUVAPHOYNC;

8.M60eg nNoIOTNTEG Kal NOOEC KaTNyopieg NpoBAEnel To ouoTnua ouvappoywv ISO kal nwg

oupBoAilovTal avTioToIXa;

9.MNa ouoTnua ouvappoywv Bacikou agova va dwoeTe oUMBOAICOVTAC TEG TEOTEPIG EAEUBEPES
ouvapuoyeg, dUo ouvappoyeg apeiBoAng cUoPIYENG Kal TEOOEPIC OUVAPHOYEG GUTPIYENG.

10.Moieg €ival o1 avoxeg Twv NOIOTATWV 6 Kal 7 yia TIC OVOPaoTIkEG diaoTacelg: 45 mm, 110

mm kai 250 mm.
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11.Ti onuaivouv o1 cuppoAiopoi ®100H7, 60g10, ®80i8, ®50D8/h7 kai ®H7/r6;
12.AivovTal ol guvappoyec: ®45H8/g7 kar ®30G7/k6.

Na npoadlopicETE TIG OPIAKEG dIAOTACEIC A&ova kal TPAKATOC, Ta OpIa TWV AVOXWV TOUG Onwg
Kal TN WEyIoTN, MEon kal EAAxIoTn Xapn.

13.11a TIG OUVAPHOYEG TWV KOPKATIWY Mou glkovi(ovTal 0To Napakdtw oxnua 1.3.0T va KaveTe

TN YPAQIKn Toug napacTaon padi he To didypappa diakupaveng Tng Xapng (kal cuoiyEncg) kai

SN
R
31

NN

zZx. 1.3.01

va dWOoeTe UNO Hop®n Mmivakidiou Ta Opia TWV avoXwv Tnv KAiMaka yia Tnv napdoracn Twv

avoxwv kai Tng xapne (kar cuo@IyEnc) va Tn dIGAEEETE KaTa TNV kpion oac.

14.Me Tn BonBeia okiTowv va dwoeTe napadeiyparta avaypapnc dlaoTACEwV HE AVOXEG OTO

MnxavoAoyikd oxedio.

15.Molouc Bacikouc KavoveG epapuoloupe OToV NPOOdIOPIOPO OUVOETWV avoxwv Kal TwvV

opiwV TOUG;

16.Na unoloyioeTe Tnv avoxn Kal TIC OPIGKEC TIWEG TNG AyvwoTnG OIAoTaonG yid TIC
NEPINTWOEIC TOU NApakdtw oxnuaTto¢ 1.3., xapaooovTac KABe (popd Kkal TO AvTIOTOIXO

Olaypappa diaoTtacswy. (01 avoxeg divovTtal g€ mm).
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